提分训练3
	答题栏
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	
	选项
	
	
	
	
	
	
	


　　班级　　　　　
姓名　　　　　 
一、 单项选择题
1. 糖类是人体所需的重要营养物质。淀粉分子中不含的元素是
(　　)
A. 氢
B. 碳
C. 氮
D. 氧
2. 欧美三位科学家因“分子机器的设计与合成”研究而荣获2016年诺贝尔化学奖。纳米分子机器研究进程中常见机器的“车轮”组件如下图所示。下列说法正确的是
(　　)
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A. ①③互为同系物　
B. ①②③④均属于烃
C. ①④的一氯代物均为三种　
D. ②④互为同分异构体
3. 过氧化钙晶体(CaO2·8H2O)常用作医药消毒剂,可以轻质碳酸钙为原料,按以下实验方法来制备:
轻质CaCO3粉末[image: image2.jpg]Wihm
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白色结晶体[image: image4.jpg]7K ¥ BEVE



目标产物
下列有关说法正确的是
(　　)
A. ①煮沸的主要目的是为了除去溶解的CO2
B. ②的反应中H2O2作氧化剂,氨水用来调节溶液的pH
C. ②中结晶的颗粒较小,过滤时可用玻璃棒轻轻搅动
D. ③醇洗的主要目的是为了减少晶体的损失
4. 将铁粉和活性炭的混合物用NaCl溶液湿润后,置于如右图所示装置中,进行铁的电化学腐蚀实验。下列有关该实验的说法正确的是
(　　)
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A. 铁被氧化的电极反应式为Fe-3e-[image: image6.jpg]


Fe3+
B. 铁腐蚀过程中化学能全部转化为电能
C. 活性炭的存在会加速铁的腐蚀
D. 以水代替NaCl溶液,铁不能发生吸氧腐蚀
5. 科学家开发出Na-CO2电池如右图所示。下列说法错误的是
(　　)
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A. 电池放电时,钠发生氧化反应
B. 正极的电极反应式:2CO2 + 2H2O + 2e-[image: image8.jpg]


2HC[image: image10.png]


+ H2
C. 理论上消耗23 g钠,同时产生22.4 L氢气(标准状况)
D. 该装置既可以吸收二氧化碳,又能产生电能、氢燃料
6. 短周期主族元素X、Y、Z、W、Q原子序数依次增大,其中X是组成有机物的必要元素。Y的原子最外层电子数是其电子层数的3倍,W与X同主族,Z与Q最外层电子数相差6。下列说法正确的是
(　　)
A. 非金属性:Q>Y>X>Z
B. 简单气态氢化物的沸点:X>W
C. Y与X、Z、Q均可形成至少两种二元化合物
D. Y、Z、Q组成化合物的水溶液呈碱性
7. 已知NaHC2O4溶液的pH<7。常温下,向pH=8.4的Na2C2O4溶液中滴加0.1 mol·L-1HCl溶液,溶液pH与pOH[pOH=-lgc(OH-)]的变化关系如右图所示。下列各点所示溶液中微粒的物质的量浓度关系一定正确的是
(　　)
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A. a点:c(H+)+c(HC2[image: image13.png]


)+2c(H2C2O4)=c(OH-)
B. b点:c(Cl-)>c(H2C2O4)+c(HC2[image: image15.png]


)+c(C2[image: image17.png]


)
C. c点:c(Na+)=c(HC2[image: image19.png]


)+c(C2[image: image21.png]


)+c(Cl-)
D. d点:c(OH-)+c(Cl-)<c(H+)+2c(H2C2O4)
二、 非选择题
8. 研究氮、硫、碳及其化合物的转化对于环境的改善有重大意义,可减少如雾霾天气、酸雨、酸雾等环境污染问题。
(1) 在一定条件下,CH4可与NOx反应除去NOx,已知有下列热化学方程式:
①CH4(g)+2O2(g)[image: image22.jpg]


CO2(g)+2H2O(l)　　　ΔH=-890.3 kJ·mol-1
②N2(g)+2O2(g)[image: image23.jpg]


2NO2(g)　
ΔH=+67.0 kJ·mol-1
③H2O(g)[image: image24.jpg]


H2O(l)　
ΔH=-41.0 kJ·mol-1
则CH4(g)+2NO2(g)[image: image25.jpg]


CO2(g)+2H2O(g)+N2(g)　ΔH=　　　　kJ·mol-1。 
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图1
(2) SO2经过净化后与空气混合进行催化氧化可制取硫酸,其中SO2发生催化氧化的反应为2SO2(g)+O2(g)[image: image27.jpg]


2SO3(g)。在一定温度和压强下,往一密闭容器通入SO2和O2[n(SO2)∶n(O2)=2∶1],测得容器内总压强在不同温度下与反应时间的关系如图1所示。
①图1中C点时,SO2的转化率为　　　　。 
②图1中B点的Kp=　　　　　　　　(Kp为压强平衡常数,用平衡分压代替平衡浓度计算,分压=总压×物质的量分数)。 
(3) 已知4NH3(g)+6NO(g)[image: image28.jpg]


5N2(g)+6H2O(g)　ΔH1=-1 800 kJ·mol-1。将2 mol NH3、3 mol NO的混合气体分别置于a、b、c三个10 L恒容密闭容器中,使反应在不同条件下进行,反应过程中c(N2)随时间的变化如图2所示。
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图2　　　　[image: image30.jpg]T AR Ha



图3
①与容器a中的反应相比,容器b中反应改变的实验条件可能是　　　　　　　　　　　,判断的依据是　。 
②一定温度下,下列能说明反应已达到平衡状态的是　　　　(填字母)。 
A. H2O(g)与NO的生成速率相等
B. 混合气体的密度保持不变
C. ΔH保持不变
D. 容器的总压强保持不变
(4) 利用人工光合作用,借助太阳能使CO2和H2O转化为HCOOH,如图3所示。在催化剂b表面发生的电极反应为　　　　　　　　　　　　　　　　。 
